

## ■ 前沿观察 GUANCHUA

## 锦州大牛修脚连锁店党支部积极履行社会责任—— 热心公益脚踏实地为民服务

本报记者 王云峰 文并摄

进入11月份,天气日渐寒冷。从11月11日开始,锦州大牛修脚连锁店便向环卫工人免费开放。只要有环卫工人进来,店里的热水、养生茶便会端上。店里还特意准备好手套、口罩和帽子等保暖用品,无偿供环卫工人使用。“夏天送清凉,冬天送温暖。”这是大牛修脚连锁店党支部年年为环卫工人搞的活动。

锦州大牛修脚连锁店共有员工46人,其中党员7名。2014年7月1日,锦州大牛修脚连锁店党支部正式成立。从此,这个由个体劳动者组成的大家庭,十分重视发挥党组织的引领和党员先锋模范作用。在连锁店党支部的带领下,大家一方面从脚做起,脚踏实地干事业;另一方面,认真开展“党旗领航·公益服务”行动。从开设第一家修脚店,到店面

扩大,在锦州、葫芦岛相继成立5家修脚分店,锦州大牛修脚连锁店的事业发展蒸蒸日上,许多脚病患者专程从沈阳、大连、铁岭等地慕名而来,省、市“光彩之星”“锦州市商业服务品牌”“锦州市优秀共产党员”等荣誉接踵而至。



锦州大牛修脚连锁店常年为环卫工人献爱心。



每月的18日,“大牛”员工都到养老院为老人免费服务。

### 不能只为钱,把修脚当成一项事业来做

“提起修脚,许多人对这个行业是有偏见的,干这个活从早到晚地忙,既受累,还被人看不起。”牛国祝说,“可事实上,脚气、脚干、脚裂、嵌甲、灰指甲等脚病,谁要是得上了都会很烦恼。所以我们所从事的事业是为人民服务的事业,这个事业做好了,能提升群众的幸福指数,这也是为国家作贡献。”

作为锦州修脚行业成立的第一个党支部,锦州大牛修脚连锁店将“不光是赚钱,还要体现时代青年的风采”这一理念,灌输给每一名员工。

在锦州大牛修脚连锁店,修脚是被当

成一项事业来做的。在这里所有人都要潜心研究修脚技艺和脚病养护绝技,店里拥有国家高级修脚师、全国修脚工匠、高级修脚考评员,服务对象遍及辽宁省内外。

“大牛”品牌越做越大,全省乃至全国各地的患者都慕名前来,店面也从1家开到了5家。过去,锦州修脚行业大多数是“杨家将”(扬州修脚),如今“牛家兵”开始独占鳌头。

“赚钱了,但是我们都没忘自己是名党员,‘大牛’不仅是商业服务品牌,也是公益服务品牌,更是党员服务品牌,因为我们心

中有党、心中有责。”牛国祝说。于是就有了这样的画面:每个月的18日,锦州市光荣院的伤残军人和锦州市养老院的孤寡老人们早早地洗净了脚,像除夕父母盼望儿女回来吃年夜饭一样盼着一群人。而这一天,锦州大牛修脚连锁店的师傅们在党支部的组织下,纷纷背着药箱为老人们义务修脚。一年12个月,月月坚持,风雨无阻。几年下来,他们已经累计为老人们义务修脚万余人次。

年过七旬的老年人和残疾人、特困人员,只要踏进锦州大牛修脚连锁店,都可享受免费服务。而且员工们走到哪里,就把公益服务做到哪里,把温暖传递到哪里。

一次,有顾客说,义县一个偏僻农村有位90多岁的老人瘫痪在床,锦州大牛修脚连锁店党支部马上派人背上药箱上门探望。面对浑身脏污的老人,师傅像儿子伺候母亲一样为老人擦洗身体,剪了指甲,修了脚,做了按摩,让老人得到了多年来最舒服的一次享受。

每当一方有难之时,“大牛”都慷慨地伸出无私援手,这些年赈济灾区、扶贫帮困捐款捐物共计10万多元。

里派最好的师傅,手把手地指导,让张阳很快地就学会了。分别时,店党支部还送给他2万元钱做开店费用,让他感动不已。一次,大牛的一位师傅在大街上看到两个小青年在拦车乞讨,于是萌生了教他们学习一技之长、让其自食其力的想法。可好景不长,没到半个月,散漫惯了的二人就因与其他学员吵架,被批评后次日离开了修脚店技术培训学校。

一周后,这两个青年又想继续学习修脚技术。大牛连锁店的师傅不计前嫌,再一次收留了他们。四年过去了,在师傅们的言传身教下,两个青年认真学习技术,都成了出色的修脚师。

“我们在锦州和葫芦岛两个城市共开办了5家连锁店,年营业额近500万元,吸纳下岗失业人员40多人。我们的技术培训学校共培训来自全国各地的学员2800多人。其中好多人都在各地单独开了店,月营业额都过万(元),过上了小康生活。”锦州大牛修脚连锁店党支部书记牛国祝自豪地告诉记者。

### 努力回报社会,多做扶贫帮困等有益的事

重新做人、重新找回自我。一个偶然机会,他在刊物上看到介绍大牛连锁店的文章后,便乘车来到锦州。大牛连锁店热情收下了他,免收了他的一切费用,出徒后还让他留下来当师傅。店党支部还经常把赵进光的父亲接来,让他们父子共叙亲情。

四川人张阳19岁时父亲就病故了,智障母亲和6万元债务等重担曾把他压得喘不过气来。他慕名来到锦州大牛修脚连锁店,想学修脚手艺回老家开店。店

里派最好的师傅,手把手地指导,让张阳很快地就学会了。分别时,店党支部还送给他2万元钱做开店费用,让他感动不已。

一次,大牛的一位师傅在大街上看到两个小青年在拦车乞讨,于是萌生了教他们学习一技之长、让其自食其力的想法。可好景不长,没到半个月,散漫惯了的二人就因与其他学员吵架,被批评后次日离开了修脚店技术培训学校。

一周后,这两个青年又想继续学习修脚技术。大牛连锁店的师傅不计前嫌,

再一次收留了他们。四年过去了,在师傅们的言传身教下,两个青年认真学习技术,都成了出色的修脚师。

“我们在锦州和葫芦岛两个城市共开办了5家连锁店,年营业额近500万元,吸纳下岗失业人员40多人。我们的技术培训学校共培训来自全国各地的学员2800多人。其中好多人都在各地单独开了店,月营业额都过万(元),过上了小康生活。”锦州大牛修脚连锁店党支部书记牛国祝自豪地告诉记者。

## 驻村“父女兵”发挥特长促振兴

本报记者 王云峰



资料片由鞍山市千山区委组织部提供

成员一同到外地考察学习,积极参与品牌宣传工作,支持、协助并与村党支部一道把握好乡村旅游、特色产业及扶贫项目等发展机遇,大胆探索符合本村实际的振兴、发展途径。

孙一平还向上级政府争取资金83万元投入到发展壮大集体经济中,又新建了4栋大棚,并采用先进的冷冻科学技术栽种草莓苗35万株,同时修建一处占地2000平方米的附属项目观赏鱼塘,为游客提供采摘、垂钓、餐饮等休闲娱乐服务。仅今年上半年,獐子窝村集体经济就盈利13万元,彻底解决了“空壳”问题。

### 化解矛盾,建农家书屋扶智

乡村要振兴,文化需先行。这是来自教育口的孙国华时刻铭记的职业理念。所以,刚开始驻村,孙国华就决定利用村里的现有资源启动“农家书屋”建设。他把从村里收集来的和自己收藏的1600余本书的书目进行了认真核对,登记在册,按照政治、文学、医疗、保健、养殖种植、法律法规、歌舞娱乐、商贸经营等重新分类上架摆放,

将制度上墙,实行免费借阅。同时,他又在党员、村民、学生中分层次进行了广泛宣传和发动。经过两个多月的紧张筹备,蔬菜村的“农家书屋”正式启动。此时,恰巧又赶上暑假,孙国华决定面对学生开展有奖“读书月活动”,他利用党建经费为孩子们购买了小礼品。活动期间,他逢人就宣传,动员村民积极参加活动。

现在的蔬菜村“农家书屋”成了村民休闲时的最好去处。村民每遇到“学问”上的难事,就会到书屋来寻找解决秘方;留守妇女遇到烦心事,就相约书屋聊聊天,看看报刊,找回好心情……每当看到这一幕,孙国华和其他村干部们都乐开了花。

孙一平来自司法口,她知道经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题在基层。因此,孙一平建议村党支部效仿浙江省诸暨市枫桥镇创造的“枫桥经验”,以党建为引领促进基层社会和谐稳定,坚持以人民为中心的服务宗旨,坚持做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,就地化解”的工作原则,引导村民通过合法、合规、合理的方式表达诉求,解决矛盾。

孙一平在党支部推广“枫桥经验”的同时,把自己的法律专业知识也融入其中,建立起独具特色的“党建+治理+法务”工作体系,于2018年6月分门别类地建立起3个个人调解工作室,即负责处理田间地头、村民与企业之间矛盾的治保主任张忠宝调解室,负责处理婚姻家庭、邻里纠纷的妇女主任赵玉红调解室,负责综合管理、答疑解惑的第一书记孙一平调解室,及时就地化解矛盾纠纷,努力实现矛盾不上交。有时候,孙一平正在村部处理工作,有村民就来到她身旁,亲切地唤孙一平:“小平子呀,我家里人最近闹些矛盾,能不能从法律角度帮我出点主意。”有时候,孙一平走在村里,村民也会拉住她问一些法律问题。

孙一平成了村民心中的“法律专家”。结果就是村里慢慢少了纠纷,多了其乐融融的景象,孙一平也真正驻进了村民心里。

## 建立不忘初心 牢记使命的制度

沈小平

### 思考 SIKAO

党的十九届四中全会强调要建立不忘初心、牢记使命的制度。建立不忘初心、牢记使命制度旨在通过规范党内政治生活,把全面从严治党、党的自我革命融入日常、抓在经常,形成常态、发挥长效。

进一步完善理论学习制度。要使这次主题教育中采取的个人自学、集体学习、支部研讨、理论中心组学习等有效学习形式,上升到制度层面,把学习融入日常、抓在经常,形成自觉,引导党员、干部读原著、学原文、悟原理,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

弘扬理论联系实际的学风,奔着问题去,在查摆反思中加深理解认识,切实解决自身的思想根子问题,使党的初心和使命内化于心、外化于行。

进一步完善完善公服务制度。为了谁、依靠谁的问题,是个根本问题。要坚持和贯彻践行群众路线方面行之有效制度,引导和督促党员干部特别是工作在困难艰苦地区和战线在脱贫攻坚一线的干部更多理解和支持。

进一步完善完善公服务制度。

为了谁、依靠谁的问题,是

个根本问题。要坚持和贯彻践行群众路线方面行之有效制度,引导和督促党员干部特别是工作在困难艰苦地区和战线在脱贫攻坚一线的干部更多理解和支持。

进一步完善完善公服务制度。

为了谁、依靠谁的问题,是

个根本问题。要坚持和贯彻践行群众路线方面行之有效制度,引导和督促党员干部特别是工作在困难艰苦地区